



金證照學員通過 2012 年 6 月 CFA L2 考試過關心得

姓名	Steve Chin	服務單位	國內某大證券公司
畢業學校	國立政治大學	就讀科系	金融所
未來願景	成為 CFA Chartholder		

在金融界服務一段時間後，深覺須再度提昇專業知識及財經英文能力，在分析各項選擇後，決定一兼二顧報考 CFA 證照。又擔心平日公務倥傯，會讓怠惰的自己，為已安排的讀書計劃，找到無法執行藉口。因此，在分析各項可行方案後，決定選擇金證照的 CFA L1 考照班，心想至少能跟著課程安排，坐在教室裡聽完課，回去看講義作習題的基本自我要求。

開始上課後，發現工作忙到根本沒時間看教科書，只有看小本講義的時間。所幸金證照講義清楚勾勒出考綱重點，各科老師授課時也強調考點並傳授解題技巧，再益以班上同學的砥礪氣氛也感染到我。第一次心裡有種感覺：或許闖過三關拿到證照，並不是完全不可能的事！在成績公布後以 10A 輕取 Level I 的我，於成績單線上公布的次日，即赴金證照報名 Level 2 全修班，希望再締佳績！

Level 2 與 Level I 最大的不同是：首先，各科考題以題組(Item Set)方式呈現，考生須閱讀完一篇長長的前文後進行答題。其次，觀念比較及金融產品評價的題型較 Level I 更為艱深。總之，我把學習計劃交給金證照，抱著平常心跟著課程走，以下是我的 Level 2 備考經驗，提供給大家分享：

一、上課必錄音：由於記憶力並不是個人強項，再加上考試範圍太廣，往往好不容易才吸收新科目的觀念，舊科目的公式又依稀不確定。為改善這個缺點，決定每堂上課必以錄音筆進行錄音，上下班開車時在車內聽，出差時在高鐵中聽，聽到連老師的笑話都能倒背如流，這樣想忘都忘不了！還記得在考試當中，遇到財務報表的問題，羅傑老師的聲音自動會把口訣背出來給我，遇到評價公式不確定時，王祥老師會跳出來提醒每個分子及分母的意義，這就是強迫學習的效果！

二、跟進度作習題：個人在 Level I 時買了 Schweser Notes，說真的沒翻到幾頁也沒作到幾題，事後檢討有些浪費。Level II 準備時，就直接以金證照的 Golden Notes 為主軸，上完課當週至少要作完進度內的講義及教科書習題，切記！切記！必先作完金證照講義及官方教科書習題，若有餘

裕(個人是沒有)再去作「外部參考書」習題，我是直接把 10 科的教科書習題裝訂成幾小冊，沒事就拿出來解，其他的「外部」習題完全沒作，進入考場後也證明大多數考題仍出自於講義及教科書。

三、**多作模考題**：除 CFA 官方提供的 Mock Exam 之外，金證照的仿真模考試題，以及網路上蒐集的模考題(Sample Exam & Mock Exam)，至少找到四回，在倒數一個月的週六及週日，連續四週在家以實際考試計時方式進行，中途不喝水也不上廁所，一方面控制答題節奏及速度，一方面進行生理及心理的調適準備。

四、**重點科目安排**：或許有考生會問，是否需要針對不同比重的科目作不同強度的準備，就個人經驗而言，此為多餘之舉，因為金證照的課程時數比重就是依照科目佔分比例安排的，還是老話一句，跟著課程走就對了！值得一提的是，法規部份完全沒時間安排作任何習題，完全是跟著馬丁老師上課的內容對照講義，就是說，僅只上課聽完老師提示的必考重點就去應考，也拿到了 B，可能是 C/P 值最高的課目！

考試當天我抱著輕鬆心情走進考場，把專注力集中在考題上，經過上下午的考試，不但題題都答完，甚至還有時間針對預作星號的存疑考題再作驗算，最終考試成績出來 5A-4B-1C，及格過關！

當然，不意外的是，在線上成績單收到後的次日，我馬上回到金證照報名 2013 Level 3 的全修班，希望未來仍能跟著金證照的課程安排，加上自己的「勝利方程式」，於明年順利考過 Level 3 考試，也預祝未來參與 CFA 考試的您，考試順利！